

МИР ДЕТСТВА

ПРАЗДНИК СОЛНЕЧНОГО ЛЕТА

*Пусть сегодня улыбки горят
ярче огней.
Этот день необычный, этот
день для детей.
Чтоб «цветы» нашей жизни
могли благоухать,
Нужно нам непременно их всегда
«поливать»,
«Удобрять» их заботой,
добротой,уважением.
Не ругать за ошибки и хвалить
достижения.
Относиться как к взрослым,
но не требовать много.
Приумножить их радость,
разделить их тревоги.
Пусть не кончится праздник,
как часам в полночь быть.
Детям нужно немного: понимать
и любить!*

Массово, зрелищно и весело прошел праздник солнечного лета в парке культуры и отдыха п. Осакаровка, посвященный Международному дню защиты детей. Программа праздничных мероприятий была очень насыщенной и разнообразной. Работники и культурно-досугового центра были подготовлены и представлена увлекательная культурно-развлекательная программа, собравшая у сцены немало взрослых и детишек.

Звучала веселая музыка, дети пели песни и исполняли зажигательные танцы. Была организована торговля мороженым, напитками, сладкой ватой и игрушками. Немало было ребятишек и у надувного батута, где они, прыгая, развились, радуясь лету, солнечной и хорошему настроению.

Немало ребят принимали участие в конкурсах «Разминка», «Засели земной шар», «Кот в мешке» и «Разрисуйка», которые провели работники Центра дополнительного образования школьников, с целью активизации творческого потенциала детей, привлечения их к интереснейшему виду искусства – фейс-



арту, повышения интереса к художественному творчеству. Ребята могли себя проявить и в театральном искусстве, приняв участие в сказках «Репка» и «Колобок».

За активное участие всем ребятам были вручены грамоты и подарки.

Лето взяло хороший старт, хотелось бы, чтобы досуг детей был разнообразным и интересным в течение всех каникул, ведь каждый день этого большого праздника будет распахиваться как новая страница яркой и увлекательной, красочной книги.



Как здорово, что наступило лето! Уже начались каникулы, а вместе с ними пришел для всех долгожданный праздник солнца, радости, веселья.

Акция

«Читай летом, собирай пазл»

В Центральной детской библиотеке п. Осакаровка в летние месяцы проводится акция «Читай летом, собирай пазл», цель которой приобщить детей к чтению книг во время каникул. Читателю вместе с взятыми книгами будут выдаваться фрагменты картинок, которые необходимо будет собрать и принести в библиотеку, а также пересказать содержание прочитанных книг.

Итоги по собранным пазлам будут подводиться в сентябре 2016 года. Тех, кто собрал пазл целиком, будут ждать поощрительные призы.

Участвуйте и выигрывайте!



ПОКАЗАЛИ СВОИ ТАЛАНТЫ

Есть у нас чудесный Дом, Живут ремесла дружно в нем, Здесь бисером плетут и шьют, Танцуют, лепят и поют. Здесь каждый для себя найдет По нраву дело, и – вперед! Твори, выдумывай, дерзай, Вершин желанных достигай! И это все о нашем Центре дополнительного образования школьников. Здесь в работающем 21 объединении царит увлекательная обстановка, где 16 талантливых и творческих педагогов, любящих свое дело проводят занятия с более 500 воспитанниками по различным направлениям: художественно-эстетическому, культурологическому, научно-техническому, туристско-краеведческому, социальному, социальному-педагогическому, физкультурно-спортивному.

В достижениях своих учеников преподаватели видят продолжение своих талантов, а они, несомненно, впечатляют. Свидетельством этому стал отчетный концерт, подготовленный воспитанниками «Дома детского творчества», на котором они выступили со своими творческими номерами.

Немало зрителей собралось в зале. Поддержать юных воспитанников пришли родители, друзья, одноклассники и все желающие посмотреть концертное выступление ребят.

Свое песенное, музыкальное и танцевальное искусство со сцены демонстрировали: танцевальный



ансамбль «Акниет» (дипломанты 1 степени Международного конкурса хореографического искусства «Танцевальная фиеста», лауреаты 1 степени Международного конкурса «Грация», и 2 Международного конкурса-фестиваля «Звезда Востока», лауреаты 2 степени Международного конкурса «Звездный проект»), театральный коллектив «Алиса» (победитель областного фестиваля «Волшебный мир театра», лауреат 2 степени 2 Международного конкурса «Легенда Востока», лауреат 2 степени 2 международного конкурса-фестиваля «Звезда Востока», победитель областного фестиваля «Сияние таланта», лауреаты 2 степени конкурса «Жүлдізды жоба»), Екатерина Сушкина (дипломант 2 степени 9

лауреат 2 степени 2 Международного конкурса-фестиваля «Аккогершин», дипломант 3 степени Международного фестиваля «Fiestalonia Almaty», лауреат 2 степени Международного конкурса-фестиваля «Легенда Востока»), Дашила Аладушкин (победитель областного конкурса «Сарыарка-дарыны», лауреат 1 степени 2 Международного конкурса-фестиваля «Легенда Востока»), Бекарыс Берикбай (лауреат 1 степени Международного конкурса-фестиваля «Легенда Востока»), Назерке Анарбек и Нурубулан Сиезд (лауреаты 2 степени Республиканского фестиваля-конкурса «Сәлем, Астана», лауреаты 2 степени конкурса «Жүлдізды жоба»), Екатерина Сушкина (дипломант 2 степени 9

Международного конкурса «Аккогершин», дипломант 3 степени Международного фестиваля «Fiestalonia Almaty», лауреат 2 степени Международного конкурса-фестиваля «Легенда Востока»), Анастасия Витович (лауреат 1 степени 2 Международного конкурса-фестиваля «Звезда Востока», лауреат 1 степени 2 Международного конкурса-фестиваля «Легенда Востока»), Лаура Диярова (лауреат 2 степени 2 Международного конкурса-фестиваля «Звезда Востока», лауреат 2 степени 2 Международного конкурса-фестиваля «Страна искусств»), Нурай Базылхан, Карлыгаш Аманжол, Ардагулдын Сиезд (лауреаты 2 степени конкурса «Сәлем, Астана»), лауреаты 1 степени республиканского конкурса «Дионис», лауреаты 2 степени Международного конкурса-фестиваля «Легенда Востока»).

Наставники В. Д. Кузгамбаева, Т. Г.

Естифеева, А. А. Агеева, Т. А. Зырина, С. А. Солдатова, Г. Нурсолтан, А. Самыйгат могут поистине гордиться своими воспитанниками.

Артистичные дети покорили зрителей своим талантом, находками, прекрасными композициями, театральными постановками и вдохновением.

Ребята все, несомненно, талантливые, а их исполнительское мастерство по достоинству оценили зрители громкими и дружными аплодисментами, что стало для них признанием и большой наградой.

В фойе ЦДОШ были развернуты выставки поделок и рисунков детей, являющихся также победителями и призерами творческих конкурсов – от районного до международного уровня, под руководством наставников Д. А. Демидова, Е. А. Харкалюк, И. Г. Гамбалевской и Т. Умирзах.



Материалы полосы подготовила С. Максимова

5 сұрақ**Зейнетақы 5%-ға көбейеді**

1.01.2018 жылдан Қазақстанда жұмыс берушінің міндепті зейнетақы жарналарының қосымша 5%-ын белгілеу есебінен жаңа шартты-жинақтаушы зейнетақы жүйесі (ШЖЖ) азаматтардың меншігі болмайды және мұрага қалдырылмайды.

Зейнетақының жалпы сомасына жұмыс беруші есебінен төленетін жарналар да қосылуы тиіс. Жұмыс берушінің жаңа 5% міндепті зейнетақы жарналарының басты артықшылығы мынада: жұмыс беруші осы жарналарды аударатын зейнеткер (5 және одан да көп етілі болғанда) өзінің шартты зейнетақы шотындағы қаражаты таусылса да, осы құрам зейнетақыны өмір бойы алатын болады. Жинақтар мұрага қалдырылмайтын болғандықтан, жүйеден кеткен (қайтыс болған/басқа жаққа кеткен) адамдардың жинақтары басқа пулға қатысушылардың шоттарына бөлінеді.

ШЖЖ үлгісі эксперимент үшін жасалған жаңа үлгі емес. Швеция, Норвегия, Латвия секілді және т.б. батыс елдерінде толықтанды жұмыс істеп келеді.

Зейнетақы жүйесі үздіксіз дамып отырады. Қазақстанның зейнетақы үлгісінде ұш тараптың: мемлекеттің, жұмыс беруші мен салымшының қатысуы және олардың мұдделі болуы көзделген. Мемлекет зейнетақының базалық деңгейнен, зейнетақы жинақтарының сақталу кепілдігіне және БЖЗҚ-ның қызметіне жауап береді. Жұмыс берушіге және бәрімізге міндепті зейнетақы жарналарын үақытылы әрі толық аудару мен қызметкердің шартты-жинақтаушы шоттарын толықтыру жауапшылығын жүргізу күштілген.

5 вопросов**Пенсия увеличится на 5%**

С 1 января 2018 года в Казахстане предусмотрено введение новой условно-накопительной пенсионной системы (УНС) за счет установления дополнительных 5% обязательных пенсионных взносов работодателя (ОПВР). Эти вклады вносят работодатель, следовательно, они не являются собственностью граждан и не наследуются.

Еще одним слагаемым в общей сумме пенсии должны стать взносы за счет работодателя. Главным преимуществом новых 5% обязательных пенсионных взносов работодателя, является то, что пенсионер, за которого работодатель осуществлял эти взносы, будет получать пенсию из этого компонента пожизненно, даже если средства на его условном пенсионном счете будут исчерпаны (при условии стажа участия 5 и более лет). Так как накопления не наследуются, то накопления покинувших систему (умерших/уехавших) перераспределяются в счет остальных участников пула. УНС это полноценно работающая пенсионная модель таких западных стран как Швеция, Норвегия, Латвия и др.

Пенсионная система постоянно развивается. Казахстанская пенсионная модель предусматривает участие и заинтересованность трех сторон: государства, работодателя и самого вкладчика. Государство берет на себя ответственность за базовый уровень пенсии, гарантию сохранности пенсионных накоплений, деятельность ЕНПФ. Но не меньшая ответственность лежит на работодателе за своеевременное и полное перечисление обязательных пенсионных взносов и пополнение условно-накопительных счетов работника и на каждом из нас. Ведь, в конечном итоге, это же наше будущее.

Продолжение. Нач. в № 20)**Күдікті тұлғаларды байқаған жағдайда келесі іс-қимылды орындау қажет:**

- 1) Ұстауға өздігімен әрекет қабылдамау;
- 2) Олар жөнінде құқық қорғау органдарына шұғыл хабарлау;
- 3) Өзініз назарға түспеу, тұлғалардың санын, нақты сыртбелгілерін, күйімдерін және оларда бар заттарды, қолданындағы автокөлік номерін және маркасын, қозғалыс бағытын белгілеп алу.

В случае обнаружения подозрительных лиц необходимо выполнить следующие действия:

- 1) Не принимать самостоятельных попыток к задержанию;
- 2) Незамедлительно сообщить о них в правоохранительные органы;
- 3) Не привлекая внимания, зафиксировать количество лиц, точные приметы внешности, одежду и имеющихся при них предметов, марки и номера используемых автомобилей, направление движения.

Күдікті зат тауып алған кездеңі тұрғындарга арналған жаднама

Білініздер: заттардың сыртқы көрінісі оның расында неге арналғанын жасыруы мүмкін. Жарылғыш заттар үшін камуфляж есебінде әдеттең тұрмыстық заттар қолданылады: сумка, пакет, түйіншек, қорап, ойыншық және т.б.

- Табылған заттардың жарылу қаупін күеландыратын, белгілері:
- 1) көлік маңында, баспалдакта, пәтерде және т.б. орындарда белгісіз түйіншектің немесе басқада бір заттардың болуы;
 - 2) бетен сумка, портфель, қорап, басқа да заттың: кіреберісте, пәтер есігінің, көліктің маңында езгеше орналасуы;
 - 3) табылған күдікті заттан шудың шығуы (сагат механизміне, жиілігі темен дыбысқа тән).

Памятка населению при обнаружении подозрительных предметов

Знайте: внешний вид предмета может скрывать его настояще назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.

Признаки, свидетельствующие о взрывоопасности обнаруженного предмета:

- 1) наличие неизвестного свертка или какого-либо предмета у машины, на лестнице, в квартире и т.д.;
- 2) чужая сумка, портфель, коробка, какой-либо предмет; необычное размещение обнаруженного предмета у машины, дверей квартиры, в подъезде;
- 3) натянутая проволока, шнур, видимые снаружи предметов провода, источники питания или изолирующая лента;
- 4) шумы из обнаруженного подозрительного предмета (характерный звук, часового механизма, низкочастотные шумы).

(Продолжение следует).

